№12. Напишите уравнение реакций Fe(OH)3 c хлороводородной (соляной) кислотой, при которых образуются следующие соединения железа: а) хлорид дигидроксожелеза; б) дихлорид гидроксожелеза; в) трихлорид железа. Вычислите количество вещества эквивалента и молярную массу эквивалента Fe(OH)3 в каждой из этих реакций.


Решение.

Молярная масса Fe(OH)3   
М = 55,84 + 3 · 16 + 3 = 106,84 г/моль
а) Уравнение реакции 

Fe(OH)3 + HCl = Fe(OH)2Cl + H2O 
молярная масса эквивалента


Э = М = 106,84 г/моль 
б) Уравнение реакции


Fe(OH)3 + 2HCl = Fe(OH)Cl2 + 2H2O
молярная масса эквивалента


Э = М / 2 = 53,42 г/моль 
в) Уравнение реакции


Fe(OH)3 + 3HCl = FeCl3 + 3H2O 

молярная масса эквивалента


Э = М / 3 = 36,61 г/моль 
